
                                                                     

                                                                

POROČILO PROJEKTA EKOŠOLA: 

ŽIVETI S PODNEBNIMI SPREMEBAMI 
Enota: SLADKOSNED, skupina: PIKAPOLONICE  

(Joži Veit in Jelena Letić) 
 

S seznanjanjem otrok o podnebnih spremembah želimo ozavestiti ter spodbuditi najmlajše k 
sooblikovanju zelene družbe. Zavedamo se, da podnebne spremembe predstavljajo enega 
izmed največjih izzivov, s katerim se bodo soočali naši otroci. Uspešnost spopadanja naših 
otrok s podnebnimi spremembami je odvisna od nas. Tega se v vrtcu zavedamo, zato smo 
otrokom predstavili in jih seznanili z omenjeno problematiko. Izkustveno učenje o vremenu, 
živalskih in rastlinskih vrstah, je pritegnilo otroke k aktivnostim na temo podnebnih 
sprememb. Otroci so se seznanili z naravnimi vremenskimi pojavi. Vsakodnevno so beležili 
vremenska stanja in jih primerjali med seboj. S pomočjo slikovnega in video gradiva so 
spoznavali naravne katastrofe, kot so poplave, potres, toča, suša, požar, ki so jih doživeli tudi 
sami.  

Na sprehodih smo opazili odpadke, ki tja ne sodijo in odločili smo se, da izvedemo čistilno 
akcijo. Spoznali smo pomen ločevanja odpadkov, varčevanja z vodo in elektriko, uporabo 
okolju prijaznih prevoznih sredstev. Spoznali smo, kako lahko sami pripomoremo k upočasnitvi 
spreminjanja podnebja, da je Zemlja naš skupni dom in da je naša dolžnost, da zanjo odgovorno 
skrbimo. Otroci so temo doživljali z vsemi čutili, bili so vedoželjni in vpeti v načrtovanje, kar 
jih je še bolj motiviralo. 
 
UVOD  
 
V predšolskem obdobju se začnejo postavljati temeljni odnosi do okolja, v katerem otroci 
živijo. Zato je potrebno otroke seznaniti s tematiko podnebnih sprememb, kako le te vplivajo 
na okolje. Aktivno sodelovanje je pri otrocih spodbudilo razmišljanje o našem delovanju na 
okolje. Izkustveno učenje o vremenu, živalskih in rastlinskih vrstah je pritegnilo otroke k 
aktivnostim, raziskovanju, opazovanju, postavljanju hipotez in povzemanju rezultatov. 
Prebudila se je zavest o ekološkem delovanju in našem delovanju v sožitju z naravo. Izdelali 
smo plakat, ki je tudi družine seznanil o človeškem vplivu na podnebne spremembe in načine, 
s katerimi lahko sami pripomoremo k upočasnitvi intenzivnega spreminjanja podnebja. Otroke 
smo vključili v proces aktivnega učenja in skupaj z njimi načrtovali dejavnosti. Tako smo se 
podali v raziskovanje podnebnih sprememb, otroci so spoznali različne gozdne in travniške 
rastline ter živali. 
 
 



 
 
 
 
METODE 
 
Pri izvajanju projekta smo uporabili naslednje metode: 
 

v pogovora, 
v razlage, 
v uporabe video tehnologije, 
v opazovanja, 
v opisovanja, 
v raziskovanja, 
v lastne aktivnosti, 
v aktivnega učenja, 
v sodelovalnega učenja, 
v ustvarjanja. 

 
 
REZULTATI 
 
Začeli smo s pogovorom, kaj otroci vedo o tej temi in kaj želijo izvedeti. Veliko zanimivega so 
spoznali s pomočjo ekoloških literarnih del, povezanih z naravo, različnimi vremenskimi pojavi 
in ekološkim ravnanjem. Podrobneje smo obravnavali zgodbice Zavetje, Vremenske prigode in 
Zemlja se je prehladila. Nato smo izdelali vremensko karto, na katero so otroci vsakodnevno 
beležili vremenske spremembe, se o njih pogovarjali in spoznavali nove vremenske pojme. 
Spoznali so vremenske simbole in jih povezali s slikovnim gradivom pojavov. 

 
 

                           
Slika 1:  Vremenska karta                                                  Slika 2:  Vremenski pojavi                                                
 
Otroci so spoznali: oblake, nevihto, točo, poplavo, sušo, vetrolom, požar. Pripravili smo 
kotiček, kjer je bilo slikovno gradivo na omenjeno temo. Tam so otroci preživeli veliko časa. 
Opazovali so slike različnih vremenskih pojavov in se pogovarjali, kaj so že doživeli sami. 
Opisovali so strah, ko je grmelo, kako so se razveselili, ko so videli mavrico, da je sneg mrzel 
in moker, vendar jim je všeč, kadar sneži, ker takrat pride Božiček in se lahko sankajo. Obudili 



so spomin na točo, ki je pred kratkim poškodovala avtomobile, vrtove, strehe v naši okolici.               
S pomočjo eksperimenta smo spoznali vulkan in njegovo delovanje ter vpliv vulkanov na 
življenje na Zemlji in druge poizkuse, ki so vezani na vremenske pojave in jih primerjali med 
seboj. Opazovali smo, kako se voda nabira v oblaku, izvedli poizkus kroženja vode, izparevanja 
pare,  mavrice, spoznali različna agregatna stanja vode.  
 

 
 Slika 3: Mavrica                                                  Slika 4: Likovno ustvarjanje 
 
 

Na sprehodih smo opazovali nebo in ugotavljali, kaj se dogaja. Tedensko smo se odpravili v 
gozd, kjer smo nabirali plodove, premagovali naloge na gibalnem poligonu, iskali gozdni 
zaklad, opazovali stopinje živali, spoznavali rastline in različne žuželke. Otroci so 
premagovali naravne poligone, se učili plezati in sobivati z naravo. Prisluhnili so različnim 
zvokom, ki so otroke zelo navdušili –  dež, škropljenje, kapljanje, nevihta, toča, veter – in 
opazovali ples listov, ki so se vrteli v vetru, in z veseljem so se jim pridružili tudi otroci. 
Pogovarjali smo se o oblačilih, ki so primerna ob različnih vremenskih situacijah. Otroci so se 
preizkusili pri reševanju ugank  o vremenu in bili so zelo uspešni. 

Ker nekaterih vremenskih pojavov pri nas ni mogoče doživeti, smo si jih ogledali s pomočjo 
različnih posnetkov. Tekom šolskega leta smo spoznali značilnosti letnih časov in jih spremljali 
v naši okolici in gozdu. S pomočjo fotografij smo spoznali in se pogovarjali, kako mora biti 
živeti v krajih, kjer je čisto drugačno vreme: v puščavi, blizu tečajev itd.  
Odpravili smo se na travnik, na polje, v gozd in spoznavali različne rastlinske in živalske 
vrste. Spoznali smo razvoj žab, pikapolonic in metulja.                                                                                                       

 

 

 

 

 

 

 

Slika 5: Iskanje gozdnega zaklada                  Slika 6: Opazovanje čebel  

 



Otroci so z navdušenjem risali in likovno upodabljali vreme, rastlinske in živalske vrste, ki so 
jih spoznali. Nastali so čudoviti izdelki, ki smo jih razstavili v našem vrtcu, žal jih zaradi 
epidemije, nismo uspeli razstaviti v knjižnici. 
 

ZAKLJUČEK 

 
Ugotavljali smo, kdaj je Zemlja vesela in kdaj žalostna in spoznali smo, da nam to tudi pokaže. 
Zato smo sklenili, da bomo odgovorni in bomo poskrbeli, da bomo skrbno ravnali z njo. 
Aktivno smo sodelovali pri skrbi in varovanju okolja. Izvedli smo čistilno akcijo, skrbeli za 
ločevanje odpadkov, ločeno zbirali Kems embalažo. Spoznali smo varčen odnos do vode, 
elektrike in hrane. Ob dnevu Zemlje smo povzeli svoja spoznanja in izdelali plakat, s katerim 
smo staršem sporočili, da je Zemlja naš dom in da moramo zanjo lepo skrbeti, če želimo, da 
nam bo lepo. S slikovnim gradivom smo na plakatu prikazali, da so ekološke vrednote in 
odzivanje na podnebne spremembe zelo pomembni ter da lahko v sožitju z naravo veliko stvari 
obrnemo na bolje. Tako smo otroke in njihove družine ozaveščali in spodbujali k ekološkemu 
delovanju in zavedanju, da je Zemlja naš dom in da je naša dolžnost, da z njo ravnamo 
odgovorno. Otroci so imeli priložnost doživeti tisto pravo raziskovalno vzdušje, se naučiti 
veliko novega, spoznati zanimive stvari in občutiti lepoto narave, ker je le-to pravi način, da se 
otrok zave narave, jo začuti in vzpostavi stik z njo. S temi cilji smo veliko časa preživeli zunaj, 
se z različnimi pripomočki odpravili v naravno okolje, na travnik, na polje, v gozd. S temi 
dejavnostmi smo zbližali otroke z naravo in jim predstavili, da smo ljudje in narava odvisni 
drug od drugega ter da smo dolžni odgovorno ravnati z njo. 
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